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Οι ισχύουσες προληπτικές θεραπείες της ημικρανίας δεν είναι συχνά ικανοποιητικές λόγω
της περιορισμένης αποτελεσματικότητάς τους, των παρενεργειών των φαρμάκων που
χρησιμοποιούνται και των φαρμακεςυτικών αλληλεπιδράσεων [1].

  

  

Από έρευνες που έχουν γίνει φάνηκε ότι η περικρανιακή ένεση  50-U BTX- προκαλεί καλά
αποτελέσματα και γίνεται ανεκτή από τους πάσχοντες ως προφυλακτική αγωγή. Παρά
τούτο αυτή η αγωγή αν και είναι ακριβή για τους ασθενείς, εν τούτοις παρέχει πολύ
υκαλύτερα θεραπευτικά αποτελέσματα σε σύγκριση με τις λοιπές υπάρχουσες
θεραπείες.[1].

  

  

Η ένεση BoNT-A [BoNT-A; BOTOX, Allergan, Inc., Irvine, CA] είναι μια αποτελεσματική και
καλά ανεκτή προφυλακτική θεραπεία των ημικρανιακών ασθενών με χρόνιο καθημερινό
πονοκέφαλο, οι οποόι δεν χρησιμοποιούν οποιοδήποτε άλλο φάρμακο για την προφύλαξη
[2].
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Η BTX-A δρά ελαττώνοντας, μέσω της νιτρογλυκερίνης, τα πεπτίδια CGRP-LI [[CGRP--like
immunoreactivity ]και  SP-LI [SP-like immunoreactivity]  πεπτιδίου που σχετίζεται με το
γονίδιο της καλσιτονίνης (CGRP)  στο τριδυμοαγαγγειακό σύστημα. 

  

  

[CGRP είναι calcitonin gene-related peptide και SP είναι substance P]

  

  

Εν συντομία οι ενέσεις  ΒΤΧ-Α ανακουφίζουν την ημικρανία  μέσω της καταστολής της
απελευθέρωσης νευροπεπτιδίων. Οι ενέσεις γίνονται ε΄τε σε σημεία βελονισμού ή σε
προκαθορισμένα σταθερά σημεία. 

  

  

Η ένεση BTX-A σε σημείο του βελονισμού φαίνεται να είναι πιο αποτελεσματικές από τις
ενέσεις σε προκαθορισμένα σημεία [3]. 

  

  

Η τοξίνη της αλλαντίασης τύπου Α (TA-A) είναι μια νευροτοξίνη, η οποία δρά τοπικώς,
εμποδίζοντας  την απελευθέρωση ακετυλοχολίνης και άλλων χημικών μεσολαβητών που
προκαλούν νευροχάλαση
[4].Προκλινικές.μελέτες.έχουν.δείξει.ότι.η.τοξίνη.της.αλλαντίασης.τύπου.Α.έχει.αντιφλεγμο
νώδεις.και.αναλγητικές.ιδιότητες.εμποδίζοντας.την.απελευθέρωση.της.«ουσίας.P»,.τουγλο
υταμικού και.του.CGRP,.τόσο.κεντρικά., όσο.και.περιφερικά..
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Οι.κλινικές.μελέτες.έχουν.δείξει.ότι.η.ΤΑ-Α.στην.ημικρανία,.την.κεφαλαλγία.τάσεως.ως.και.
τη.χρόνια.καθημερινή.κεφαλαλγία.δεν.έχει.αποτελεσματικότητα.πλην.μεμονωμένων.περιπτ
ώσεων.ασθενών..

  

Η.πιθανή.μη.αποτελεσματικότητα.στις.διάφορες.μελέτες.μπορεί.να.οφείλεται.στο.μικρό.αρ
ιθμό.ασθενών,.στην.ετερογένεια.των.δειγμάτων,.στη.συγχορήγηση.προφυλακτικής.άλλου.τύ
που.αγωγής,.στα.διαφορετικά.χαρακτηριστικά.της.κεφαλαλγίας,.στη.διάρκεια.της.νόσου.κα
ι.την.παρουσία.ή.απουσία.υπερκατανάλωσης.αναλγητικών.φαρμάκων...Περαιτέρω.έρευνα.χ
ρειάζεται.για.τη.διαπίστωση.της.δράσεως.της.ΤΑ-Α.στις.διάφορες. μορφές. κεφαλαλγίας.

  

Οι νόσοι που αντιμετωπίζονται συχνά σήμερα  με την τοξίνη της αλαντίασης  τύπου Α
(TA-A)  είναι οι κινητικές διαταραχές (πρωτοπαθής και δευτεροπαθής εστιακή δυστονία,
βλεφαρόσπασμος, ημισπασμός προσώπου , η σπαστικότητα και πιο πρόσφατα η χρονία
ημικρανία. Ιδιαίτερα η τελευταία εφαρμογή είναι μια από τις περισσότερο υποσχόμενες
εφαρμογές της τοξίνης της αλλαντίασης τύπου Α (TA-A) που χρησιμοποιήθηκε τα τελευταία
χρόνια, αν και χρειάζεται μεγαλύτερος αριθμός ασθενών για τον καθορισμό της
αποτελεσματικότητάς της σε σχέση με το προφίλ της ανοχής της από τους ασθενείς.[3]
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